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Amt Lebus 17. September 2014 
Gemeinde Treplin 

Niederschrift  
über die Sitzung der Gemeindevertretung Treplin  

 

Sitzungstermin: Dienstag, den 16.09.2014 

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

Sitzungsende: 22:30 Uhr 

Sitzungsort: Amtsscheune Treplin, Lindenstraße 9 a, 15236 Treplin 

Anwesend: 
 
Vorsitzender 
Herr Joachim Kretschmann    
 
Gemeindevertreter 
Frau Annett Kaap    
Herr Dako Kaap    
Herr Mike Lipke    
Herr Timo Lück    
Frau Sabine Rosslau    
 
Geladene Gäste 
Frau Silvia Grundmann    
 
Gäste 
Frau Annett Redieß    
Frau Petra Thoben    
 
Märkische Oderzeitung 
Herr Marco Marschall    
 
Amtsverwaltung 
Herr Andreas Knopp    
 
Schriftführung 
Frau Undine Schulz    
 

Nicht anwesend: 
 
Gemeindevertreter 
Herr Horst Wamser   entschuldigt 
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Zur Geschäftsordnung 
   1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
   1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
   1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 28.07.2014 
   1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 28.07.2014 
   2. Einwohneranfragen 
   3. Informationen zur Arbeit der Kita Treplin (BE Frau Grundmann) 
   4. Abschlussbericht zur Baumaßnahme Straßenbeleuchtung 
   5. Sonstiges 

Nicht öffentlicher Teil 

   6. Einwendungen gegen die Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 28.07.2014 
   7. Auswertung der Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 28.07.2014 
   8. Grundstücksangelegenheit (GT/184/2014) 
   9. Sonstiges 
 

Öffentlicher Teil 

1. Zur Geschäftsordnung 
1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
Die Einladungen sind allen Gemeindevertretern ordnungs- und fristgemäß zugegangen. Bean-
standungen werden nicht erhoben. 
 
1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
Ausschließungsgründe wurden von keinem Gemeindevertreter angezeigt. 
 
1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 6 von 7 Mitgliedern der Gemeindevertretung sind anwe-
send. 
 
1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 28.07.2014 
Abänderungsanträge werden nicht gestellt, somit ist die Niederschrift genehmigt. 
 
1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 28.07.2014 
Eine Auswertung ist nicht erforderlich. 
 
2. Einwohneranfragen 
Dorfentwicklungsverein 
Frau Thoben, stellvertretende Vereinsvorsitzende des Dorfentwicklungsvereins berichtet über 
die Vorbereitung des Dorffestes am kommenden Wochenende. 
 
Ferner fragt sie an, ob beim Kauf eines Rasentreckers die Kosten gemeinsam von der Gemein-
devertretung und dem Dorfentwicklungsverein getragen werden können. 
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Die Entscheidung über die Anschaffung eines Rasentreckers soll 2015 vorgenommen werden, 
so Herr Kretschmann. 
 
Herr Kretschmann teilt mit, dass er bei der Teilnahme am 08.08.2014 bei einer Veranstaltung, 
die jährlich für ehrenamtliche Bürgermeister stattfindet, 300,00 € für seine Gemeinde gewon-
nen hat. Als Verwendungszweck hat er das 1. Dorffest in der Gemeinde angegeben. 
 
3. Informationen zur Arbeit der Kita Treplin (BE Frau Grundmann) 
Frau Grundmann berichtet über verschiedene Projekte in der Kita, wie z. B. 

- Fasching 
- Halloweenparty  
- Oma-/Opa-Tag  
- Adventbasar 
- Elterncafé 
 

◦ Vorschulkinder werden speziell gefördert 
◦ Kooperation mit der Grundschule Alt Zeschdorf 
◦ Anlegung eines Portfolios für jedes Kind (Inhalt: Entwicklungskurven, Bilder, kleine Geschich- 
   ten…) 
◦ Meilensteine der Sprachentwicklung → hierzu gibt es 1 x jährlich Elterngespräche 
 
Frau Grundmann bedankt sich bei Herrn Bernd Kölpin, der Stühle und Tische der Terrasse abge-
schliffen und neu gestrichen hat. Weiterhin bedankt sie sich bei Herrn Schulze, der kleinere Re-
paraturen durchführt und jederzeit zur Verfügung steht.  
Ein weiterer Dank geht an die Feuerwehr Treplin, die das Glasterrassendach gereinigt haben. 
 
Herr Lipke fragt an, in wie weit der Waschraum erneuert wurde und die Kritik durch Eltern an 
der angeblich mangelnden Aufmerksamkeit der Gemeindevertretung für die Kita berechtigt ist. 
Darauf teilt Frau Grundmann mit, dass die Fliesen nicht defekt sind, sondern nur optisch nicht 
mehr so toll aussehen.  
 
Frau Roßlau erklärt, dass man mit den Eltern der Kita den „kurzen“ Weg für Informationen nut-
zen wird, um Missverständnisse zu vermeiden. Über Veranstaltungen und Elternversammlun-
gen wird die Gemeindevertretung zukünftig rechtzeitig informiert, so dass die Teilnahme von 
Gemeindevertretern möglich ist. 
 
4. Abschlussbericht zur Baumaßnahme Straßenbeleuchtung 
Die Zuarbeit von Frau Bastian wird an alle Gemeindevertreter verteilt und zur Kenntnis ge-
nommen. 
 
Herr Knopp erläutert kurz. 
 
Herr Lipke bittet das Amt um Klärung, wie die unterschiedlichen Stückpreise der Lampen zu-
stande kommen. 
 
5. Sonstiges 
Baumschnitt: 
Herr Knopp informiert, dass die Straßenmeisterei Fürstenwalde heute mitgeteilt hat, dass der 
Freischnitt der Straßenbeleuchtung am heutigen Tag erfolgt ist. 
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Altkleidercontainer 
Herr Lipke teilt mit, dass am Ortseingang ein Altkleidercontainer steht und bittet das Amt zu 
prüfen, wer diesen aufgestellt hat. 
 
Abschließend informiert Herr Kretschmann über folgendes: 
 

- Schulung zur Kommunalverfassung am 13.10.2014 
- Nächste Krimischeune am 26.09.2014 

 
 

 

 

 

Joachim Kretschmann 
Vorsitzender 
der Gemeindevertretung 
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